

# 第二期小记者研学活动本周六举行



小记者在宝丰革命烈士陵园向烈士墓献花鞠躬。 耿剑 摄

本报讯 4月5日,首期小记者红色研学活动受到了小记者的喜爱。应广大小记者和家长的要求,第二期小记者研学活动将于4月10日举行。

4月5日上午9点,首期晚报小记者红色研学营抵达宝丰革命烈士陵园,在一天的活动中,大家不仅接受了红色教育,还了解了汝瓷的生产制作过

程,收获很大。

第二期活动本周六举行,全天行程为:上午到宝丰革命纪念馆,瞻仰革命烈士纪念碑,了解革命烈士生平事迹,孩子们为烈士献花,小记者代表带领小记者们唱国歌、朗读宣誓词,了解宝丰革命历史故事。下午到马街书会展展馆,下午第二站到宝丰汝瓷生产基地,

参观汝瓷生产制作过程,动手体验拉胚。

报名成功的小记者家长请提前为孩子做好出行准备工作,准备好小记者证、背包、水杯等个人物品,切勿携带贵重物品。更多活动详情,请家长阅读“鹰城小记者”微信公众号相关消息。活动咨询热线:4973585、4973519。(王红梅)

## 联盟路小学举办清明诗词大会

本报讯 4月2日下午,新华区联盟路小学举办了“阅读点亮智慧,书香润泽心灵”为主题的清明诗词大会,以丰富校园生活、陶冶学生情操、增强学生诗词底蕴、弘扬中华民族传统文化。

参赛选手从各年级层层选拔而出,分为甲乙两队,每队8名选手。大会分为三项,分别是古诗文选择题、古

诗文应用题和飞花令。各组选手正襟危坐,处之泰然,面带微笑,从容答题。

此次清明诗词大会的成功举办,不仅让孩子充分受到了中国传统文化的滋养,还开拓了孩子的视野,增强了孩子的阅读鉴赏能力,同时锻炼了孩子的记忆能力,对孩子一生的发展都有着很大的益处。

(王红梅)

## 福佑路小学召开清明节主题班会

本报讯 近日,示范区福佑路小学开展“话说清明 致敬英雄”主题教育活动,缅怀革命先烈,弘扬民族精神。

3月30日下午,福佑路小学各班组织召开了清明节主题班会活动,介绍清明节文化,讲述革命先烈英雄事迹,同时,号召全体学生登录中华英烈网“守护·2021清明祭英烈”平台进行“网上祭扫 致敬

英烈”活动。在活动中了解英烈事迹,为英烈献花,学习革命历史,并在网上抒写感言寄语。

学校还通过电子屏、黑板报和队员制作手抄报、征文等形式宣传清明节节日文化,让学生充分了解清明节习俗、来源和节日内涵,激励同学们好好学习,为中华民族的伟大复兴而努力。

(王艳红)

## 腾飞的实验高中系列报道之一:

# 名校长、名师、名班主任引领能拼善战的实验人

名校之所以为名校,在于它是人才的摇篮,名师的荟萃地。始建于1958年的平顶山市实验高中(原矿一中),从最初的默默无闻到现在的省级示范性高中,离不开这群能拼善战的人。学校198名专任教师中,2名特级教师,83名高级教师,60名省级优秀、省级骨干和名师。在名校长贾晓燕为首的新一任领导班子的带领下,学校培优工作一年一个台阶,高考质量连年攀升,各项殊荣接踵而至。

### 搭建教师平台

### 打造一流团队

教育大计,教师为本。作为一所声名鹊起的学校,市实验高中把提升教师队伍专业素养放在首位。市实验高中有省级名校长贾晓燕,正高级教师1人,国家级骨干教师3人,省级教育专家3人,省级名师李艳语、张丙坤、王宇蒙、韩乐贵、胡海洋、程润霞等8人,省级骨干教师30人,省市级以上优质课获奖教师87人,市级名师、名班主任32人,市级首届学科领军人才5人。

全校师资力量雄厚,现有专任教师198人,其中研究生学历120人,高级教师83人。学校现有45个教学班,2100余名学生,师生比例为全市最高,为提供优质教育教学服务奠定了坚实基础。



市实验高中部分名师、骨干教师合影

2013年至今,平顶山市数学、理综名师工作室、生物名师工作室相继落户市实验高中,发展到今天现有6个市级名师工作室,为全市的学科交流和师资培养搭建新的平台,引领了学科教育发展方向。学校先后培养出省市级高考状元17名,被市教育局命名为“状元学校”,是我市唯一一所获此殊荣的学校。市实验高中高考成绩连续10年增长,实现了学生“低进高出,高进优出”的教育培养,得到了领导和社会各界的肯定。

### 发挥名师引领作用

### 构建教师发展共同体

市实验高中众多省市级名师不忘初心、率先垂范,身体力行地践行一名教育工作者的使

命和担当。

平顶山市高中政治名师工作室主持人李艳语目前是中小学正高级教师,获得这一特殊荣誉的教师在平顶山仅4人。作为河南省名师、教育厅学术技术带头人、河南省教师教育专家,李艳语老师带领学校政史地教研组统筹安排每次集体备课的活动,并积极打造“书香教研组”这张闪亮名片,成为大家学习的榜样。

在高效课堂组织中,学校众多名师传播先进教学理念,展示核心素养导向的高效课堂。通过开展“名师讲堂”“青年赛场”,充分发挥全校名师的引领作用,助力青年教师专业化发展。通过举行基本功大

赛、赛课、演讲比赛等活动,促进了青年教师的学习交流。

毕业于上海师范大学英语教育专业的郑庆玲,在校从教20年,始终奋斗在教育教学一线,所教学科年年成绩优异。2018年她被评为“平顶山市劳动模范”,2019年被评为“河南省优秀教师”和“平顶山市骨干教师”。自担任英语备课组组长以来,郑庆玲一心扑在教学和青年教师的培养上,带领一批又一批年轻教师逐渐走向成熟,重点培养对象郭玉龙老师已经成长为市级名师,徐阳老师在市级优质课评选中获一等奖并被评为市级名师,陈莺歌已经成为高三英语备课组组长。在2020年的高考中,郑庆

玲所带的班级一本上线学生40人,一本率80%。

### 面向未来

### 适应教育新发展

市实验高中教师从学生的实际需求出发,用心打造智慧课堂。在2019级设置5个智慧平板班,研究新课标,学习新技术。教师们把握“数据—信息—知识—智慧”这个思维链条,充分发挥信息技术优势,实现了精准教学、分层教学,并建立了学生成长数据档案,为进一步支持学生建构式学习、个性化学习提供了有力依据。

校长贾晓燕说:“教育永远是面向未来的。我校作为平顶山市教师教育实践基地,在教育教学改革、教师专业发展等方面有着突出优势和示范引领作用。随着社会的发展,我们的教育方式、机制也在随之改变。在互联网+时代的大背景下,关注核心素养下课堂转型与变革,加快教育向核心素养培养迈进,打造一支业务精湛的一流教师队伍,做有温度的教育,是我们义不容辞的责任和使命!”

报春晖知有处,不负韶华勇向前。市实验高中的莘莘学子在名校长、名师、名班主任的引领下,一定会在谱写新时代更加出彩的绚丽篇章中有更大作为,描绘出无愧于时代的更美画卷。(本报记者耿剑)